

精准打击 让“黑车”无处藏身

市交通运输综合行政执法支队李丰获评“2022年山东省感动交通年度人物”

早报7月18日讯 近日,省交通运输厅、省总工会公布了“2022年山东省感动交通年度人物”表彰名单,青岛市交通运输综合行政执法支队李丰荣获“2022年山东省感动交通年度人物”称号。从部队战士到执法尖兵,近30年的职业生涯,李丰用实际行动诠释着为人民服务的初心和使命,先后荣获“青岛市工人先锋号”“全省交通运输行业扫黑除恶专项斗争贡献突出个人”“山东省行政执法标兵”等多项荣誉,荣立三等功1次。

爱岗敬业冲锋在前

现任市交通运输综合行政执法支队三大队三中队副中队长的李丰,有着5年的军旅生涯,部队磨砺了他不怕苦不怕累的战斗精神,养成了越是艰难越向前的战斗品格。退役进入交通运输系统后,李丰始终坚守执法一线,高标准、高质量完成各项执法任务。今年年初,在青岛胶东国际机场交通秩序专项整治百日攻坚行动期间,作为两个执法班组、21名执法人员的带头人,他身先士卒,每天带队在机场内巡查,坚守至最后一趟航班抵青旅客离开,有时凌晨



李丰(右)和同事共同执法。

两点仍旧能看到他忙碌的身影。

查处违法违规车辆865部

“李队太神了,看一眼就知道是不是

‘黑车’。”在同事眼中,李丰是一位有着丰富工作经验的老大哥,平日里很多同事都会向他学习经验。面对同事的称赞,李丰坦言自己并没有什么诀窍,靠的是多年和“黑车”司机斗智斗勇的经历。

面对满大街的车辆,起初李丰对如何辨别“黑车”也没有经验,于是就一边跟着学习,一边暗自琢磨。为查处出租车安装“跑得快”的违法行为,他亲自到相关质监部门掌握“跑得快”设备的原理,还到执法站点蹲点,甚至自己打车暗访。凭借执着的学习精神、闯劲和干劲,慢慢地,李丰摸索出一套行之有效的“打法”。他注重“案前会商,案后总结”,认真分析每一起执法案件,带领中队执法人员创新出“望、问、闻、切”工作法,把每一起案件都办成“铁案”。

因为李丰所在的中队主要负责市南区交通运输执法工作,辖区内既有栈桥等岛城标志性景点,又有火车站、医院、商场等许多大型公共场所,出租客运市场非法营运等违法违规行为隐蔽且查处难度大。于是,李丰带领中队执法人员迎难而上,敢于较真碰硬,通过长期实战总结出的“回马枪”“声东击西”“精准打击”等工作法,让“黑车”无处藏身。2020年以来,他带队精准查处辖区各类违法违规车辆865部,严厉打击了青岛火车站和前海一线周边交通运输违法违规行为。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 梁雅倩 摄影报道)

青岛法院审理首起关联企业实质合并重整案件 护航捷能集团涅槃重生

早报7月18日讯 6月19日,青岛市中级人民法院裁定批准《青岛捷能汽轮机集团股份有限公司等10家公司实质合并重整计划草案》并终止重整程序,标志着捷能集团等10家公司实质合并案重整成功,宣告了青岛高端汽轮机制造企业捷能集团涅槃重生。

2022年3月22日,青岛中院裁定受理青岛捷能汽轮机集团股份有限公司(简称捷能集团)破产重整案,7月7日,受理捷能高新技术公司等9家公司破产重整案。根据捷能集团管理人申请,青岛中院组织利害关系人听证并分析论证,裁定将9家公司与捷能集团破产重整进行关联企业实质合并审理,该案是青岛法院审理的第一

起关联企业实质合并重整案件。

受理案件后,青岛中院遵循市场化、法治化原则,坚持能动司法,充分发挥府院联动机制作用,经过一年三个月的审理,集各方合力,经多轮沟通磋商,释法析理,组织召开三次债权人会议,两次对重整计划草案表决。2023年6月19日,青岛中院裁定批准《青岛捷能汽轮机集团股份有限公司等10家公司实质合并重整计划草案》并终止重整程序,宣告了捷能集团涅槃重生。

捷能集团作为青岛当地的高端汽轮机制造企业,拥有数十年汽轮机制造经验和先进技术,捷能集团等10家公司重整成功,既使企业得以涅槃重

生,又盘活了有效资产,实现职工继续就业和债权人利益最大化,营造了良好营商环境,实现了政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

目前,重整投资人与债务人企业顺利完成全部交接工作,重整成功后的捷能集团厂区整洁、生产有序,员工队伍稳定、工作积极性高涨,市场及客户信任逐步恢复,重整计划正在有序执行中。7月5日,债务人企业在青岛市行政审批服务局办理完毕工商信息变更手续,当场取得新颁发的营业执照。站在新的发展起点上,企业负责人表示将不辜负各界期望,早日扭亏为盈,再创捷能新的辉煌。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 何文婕 时满鑫)

“二房东”拿了房租玩失踪? 李沧法院成功调解一起房屋租赁合同纠纷案件

早报7月18日讯 近日,李沧法院成功调解一起房屋租赁合同纠纷案件,双方当事人达成一致调解意见,纠纷得以顺利化解。

2021年6月,大学毕业生姜某租住王某出租的房屋一间,双方签订了租房合同,约定租赁期一年,房租半年一付。5个月后,王某通知姜某需提前一个月缴纳下半年房租,姜某通过微信转账方式支付了半年房租5100元后,王某随即消失,微信、电话都不回复。后房主上门收房,姜某才发现王某并非房主,只是承租的“二房东”,也没有将房租转交给房主。多次寻找王某无果后,姜某到法院起诉了对方。

案件办理过程中,王某承认了自

己的所作所为,但由于自己收入不稳定,无法一次性退还房租及押金。承办法官认为,本案事实清楚、权利义务关系明确,通过调解解决效果更好,随即联系姜某,告知其王某现状,并组织双方通过电话、微信等方式进行“背对背”调解,促使双方就返还房屋租赁费、押金的数额及时间达成一致。临近签订调解笔录时,王某需去外地出差,姜某担心其反悔,承办法官立即联系王某,告知其可以通过线上手机小程序进行调解并签署调解笔录。在承办法官的多次协商努力下,双方终于完成了调解,目前,姜某已收到了第一期返还的房租。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张少艾)

小贴士 /

法官提醒,当下处于大学生毕业季,亦是租房旺季,想要租到心满意足的房子,需注意以下几点:

1、通过正规租房平台或中介寻找房源,成交后,再缴纳中介费,警惕“黑中介”乱收费。

2、验证房东身份,要求房东提供租房房源的房产证、本人身份证件,仔细核对信息是否一致。另外要查明房屋产权归属,出租人是否有权出租。可以将房产证、房主身份证件复印留存,以备不时之需。

3、签订合同时,要明确合同中的房屋信息,分清双方的权利义务,避免在退租时发生纠纷。

李沧紧盯土壤污染

早报7月18日讯 近日,李沧区人大城建环资工作委员会成员和部分区人大代表组成视察组,视察李沧区土壤污染防治工作开展情况,随后在座谈会上听取市生态环境局李沧分局关于土壤污染防治工作情况的汇报,并建议拿出有力举措,抓牢土壤污染源头管控。(通讯员 张云)

开展培训提升技能

早报7月18日讯 近日,市生态环境局李沧分局组织召开“高素质、提能力、当先锋”教育培训会议,职工王波分享了工作心得体会。该分局提出,要以巡视的标准严格要求日常工作,增强业务本领,推动有关部署要求落地落实。(通讯员 张云)

中水回补改善生态

早报7月18日讯 近年来,以污水处理厂中水作为河流生态水源的补水工程和生态修复工程,让李村河流域水生态环境持续改善。截至目前,已在李村河流域建设中水回补管网26.5千米,配套泵站(中水回补的动力系统)9座,建设景观式补水点12个,建设叠水坝、橡胶坝25座。(通讯员 张云)

做生态高新守护者

早报7月18日讯 今年以来,市生态环境局高新区分局充分发挥“生态高新 环保铁军”党建品牌效应,不断凝练“敢打能胜、精干高效、真情服务”品牌内涵,引导党员干部立足岗位锻造过硬作风能力,争当为民服务的奉献者、良好生态环境的守护者。(通讯员 曹惠迪)

持续壮大党建品牌

早报7月18日讯 今年以来,市生态环境局高新区分局充分利用党建共建、园区建设等各类平台,在生态环境问题攻坚、精准为企业服务、推动绿色发展等工作,不断丰富党建品牌内涵,放大品牌示范效应和影响力。(通讯员 曹惠迪)